

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

О. Задорожный

В июле 1941 года на основе двух истребительных батальонов создаются три партизанских отряда и одна оперативная группа. Командный состав состоял в основном из руководства района. В начальный период возникло очень много вопросов, особенно связанных с вооружением отрядов.

Уже в ноябре 1941 года в результате карательной экспедиции фашистов один партизанский отряд был уничтожен полностью, а два других насчитывали только 31 бойца.

С весны 1942 года насчитывается подъем партизанского движения как в Беларуси, так и в Ельском районе. С этого времени положение отряда становится стабильным. Были установлены связи с Центральным штабом партизанского движения, штабом Полесского соединения партизанских отрядов, с отрядом Калинковичского района.

С ноября 1943 года уже Ельская партизанская бригада соединяется с частями Красной Армии и ведет подготовку по освобождению района. К этому времени на территории района была установлена «партизанская зона» и уничтожены все полицейско-жандармские участки.

Всего за время войны партизаны Ельского района пустили под откос 27 воинских эшелонов, подорвали 25 автомашин, уничтожили 2500 гитлеровцев, совместно с частями Красной Армии приняли участие в освобождении Ельского района.